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- Mesdames et Messieurs les membres du Conseil Électoral, 

- Monsieur le Directeur général des élections, 

- Mesdames et messieurs de la Presse, 
 

Mesdames et Messieurs, 
 

Le Bénin vient de sculpter une nouvelle page de son destin. Vingt-quatre heures 

après le silence des urnes de ce dimanche 12 avril, la Commission Électorale 

Nationale Autonome (CENA) se présente devant l'Histoire pour porter la voix du 

Souverain : le Peuple. 
 

o Au Peuple Béninois : Le Visage de la Dignité 

Ma première pensée s’adresse à vous, électrices et électeurs. Vous avez été 

monumentaux. Des rives du fleuve Niger aux sables dorés de Sèmè-Podji, vous vous 

êtes levés avec une ferveur et une tempérance qui forcent l’admiration. Par votre 

discipline exemplaire, vous avez réaffirmé que notre pays est, et demeure, un 

sanctuaire inébranlable de la démocratie en terre africaine. En déposant votre 

bulletin, vous n'avez pas seulement accompli un geste civil ; vous avez scellé un 

pacte de confiance avec l'avenir de notre Patrie. 
 

o Honneur aux Forces de Défense et de Sécurité : Les Remparts de la Paix 

Je veux ici rendre un hommage vibrant et solennel à nos Forces de Défense et de 

Sécurité. Officiers, sous-officiers et agents de rang, vous avez été les gardiens 

vigilants de ce moment sacré. Grâce à votre professionnalisme sans faille et à votre 

présence rassurante, le droit de vote a pu s’exercer en toute sérénité sur chaque 

centimètre carré de notre territoire. Vous avez été le bouclier de notre démocratie 

face aux velléités de déstabilisation, garantissant ainsi l'intégrité de la République.  
 

o Gratitude envers les Observateurs et la Société Civile : Les Témoins de la 

Transparence 

Ma reconnaissance va également vers la société civile béninoise, sentinelle 

infatigable de nos valeurs, ainsi qu'aux missions internationales d'observation. 

Votre regard impartial et rigoureux est le sceau de crédibilité qui atteste, devant la 

communauté des nations, de la sincérité absolue de notre processus électoral. 

Votre présence honore notre démocratie. 
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o La Vérité des Chiffres : Une Compilation à 90,55% 

Grâce à une prouesse technologique et humaine, je vous annonce qu’à cet instant, 

nous avons achevé la compilation de 90,55 % des suffrages exprimés, tant sur le 

territoire national qu'au sein de notre diaspora. Cette célérité, alliée à une rigueur 

arithmétique de chaque procès-verbal, nous permet de proclamer des tendances 

qui reflètent, avec une clarté limpide, la volonté populaire issue de ce premier tour 

du scrutin. 

o La Transition vers la Haute Juridiction : La Force du Droit 

La CENA a désormais parachevé son œuvre technique. Mais dans la splendeur de 

notre architecture républicaine, le geste électoral ne trouve sa plénitude que dans 

la force du Droit. Conformément à notre Loi Fondamentale, je transmettrai ces 

résultats provisoires à la Cour Constitutionnelle. C’est à elle, arbitre suprême et 

gardienne du temple, qu’appartiendra la Décision de Proclamation définitive, après 

l'examen de la légalité de chaque acte posé. 
 

Chers compatriotes, 

Le Bénin a triomphé. Le Bénin a parlé dans la paix et la lumière. Que cette concorde 

nationale continue d'irriguer nos cœurs jusqu'au terme ultime de ce processus. 

Vive la République ! 

Vive le Bénin ! 

Sacca LAFIA 

Président de la CENA  

 

 


